



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## Награда за заслуги в строительстве

Первый заместитель председателя Воронежской городской думы, руководитель Совета директоров ЗАО «Воронежское монтажное управление-2» Владимир Ходырев награжден знаком отличия «За заслуги перед Воронежской областью». Согласно указу губернатора Алексея Гордеева высокой награды он удостоен за многолетнюю плодотворную работу и большой личный вклад в развитие строительной отрасли региона, со-общает Управление по взаимодействию со СМИ и администра-тивной работе правительства Воронежской области.

## В лидерах – бобровские врачи

Впервые в Бобровской ЦРБ проведено сразу три операции эндопротезирования суставов с использованием высоких меди-цинских технологий. За операционным столом стояли извест-ный травматологическим отделением больницы Дмитрий Зезюков и врач-ортопед, профессор университетской клиники в Праге Любомир Тртак. Он специально приехал в Бобров, чтобы проконсультировать коллег и оказать им помощь в освоении ещё одного достижения медицины.

## Народная культура глазами учёных

На филологическом факультете ВГУ прошла VII региональ-ная межвузовская научная конференция «Народная культура и проблемы ее изучения». Посвящена она была памяти известного учёного-фольклориста, профессора Сергея Лаузина. Кон-ференция собрала учёных из Воронежа (ВГУ, ВГУП, ВГАИ), Орла, Тулы, Липецка. Также приехали гости из Абхазского института гуманитарных исследований – профессор Зураб Джюпуа сделал доклад о фольклорно-экспедиционном про-екте «Абхазы в Турции». После пленарного заседания работа велась по секциям «Фольклористика», «Фольклор и литера-тура», «Этнография и фольклор», «Лингвофольклористика и диалектология».

## Рыбакам от атомщиков

Нововоронежская АЭС провела экологическую акцию – зарыбление реки Дон и пруда-охладителя 5-го энергоблока. Почти 7,5 тонны белого амура и толстолобика обрели новое место обитания. С экологической точки зрения зарыбление является наиболее эффективным методом биологической мелiorации. В результате сокращается зарастаемость водоёма, снижается количество фитопланктона и улучшается качество воды. По мнению специалистов-ихтиологов, в течение первого года толстолобик, карп и белый амур увеличиваются в весе в 14 раз, второго года – в 7 раз.

Сообщения подготовили Борис ВАУЛИН, Валерий КАЗАНОВ, Виталий ЧЕРНИКОВ, Светлана ШАМАКИНА.

## Школа безопасности

На базе спортивного оздоровительного комплекса «Олимпик» прошли необычные соревнования среди воронежских старшеклассников. А необычность их заключалась в том, что девчонки и мальчишки демонстрировали свои навыки в вопросах основ безопасности жизнедеятельности.

### Сергей КРОЙЧИК

Фото автора

Теория проверялась в различных тестах и спортивных соревнованиях. Так, пока одна команда преодолевала полосу препятствий и участвовала в комбинированной пожарной эстафете, другая экзаменовалась по теме грамотного ока-зания первой медицинской помощи. Среди участников этих стартов были победители районных этапов соревнова-ний «Школа безопасности – 2012». А сегодняшний по-бедитель выступил за город на областных подобных стартах. И такое право заслужили МБОУ гимназия №7 имени В.М.Воронцова и МБОУ ДОД Дом детей и юношества.

Мэрия традиционно организу-ет «Школу безопасно-сти», - сказал руководитель МКУ «Управления по делам ГОЧС города Воронежа» Сергей Хомук. - Соревно-вания явились итогом тех занятий, которые проводятся с детьми в течение года по основам безопасности жизне-деятельности. Конечно, наше городское управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям принимает в этом деле актив-ное участие. В течение года дети готовятся к ним под ру-ководством своих школьных кураторов-учителей ОБЖ, поэтому сегодня мы видим энергичных, готовых к грам-мотным действиям ребят в различных чрезвычайных ситуациях.



Школьники на практике осваивали азы выживания в экстремальных ситуациях.

## За «мобильник» удалят с ЕГЭ

Школьников, которые пронесут мобильные телефоны на ЕГЭ, в этом году будут удалять с экзамена. Об этом в эфире «Эхо Москвы» заявила глава Рособринадзора Любовь Глебова, которая и раньше предупреждала об ужесточении правил. Она также напомнила, что за размещение в Интернете материалов ЕГЭ, сфотографированных на телефон, школьники будут наказывать строже, чем это было раньше, - его результат ЕГЭ аннулируют, а пересдать можно будет только на следующий год.

## В США загорелась атомная подлодка

Возгорание произошло в среду на корабельной верфи неподалеку от Портсмута, где подлодка находилась на ре-монте, сообщает ABC News. В результате пожара пострадали четыре человека, среди них есть пожарные. Представитель пресс-службы верфи рассказал, что пожар начался в носовой отсеке субмарин. В момент возгорания атомный реактор подлодки был отключен. Причины происшествия пока не установлены.

## «КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communu.ru>  
Вчера 1202 Δ 185 За текущий месяц 40362  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

# Агропром: не ждать, а действовать

Сельское хозяйство | В полеводстве Воронежской области складывается крайне неблагоприятная обстановка



Даже если в ближайшие дни пройдут дожди, они уже не позволят сельхозтоваропроизводителям получить ожидаемый урожай. А отсутствие влаги ещё в течение десяти дней приведёт к необратимым последствиям. Вчера на семинаре-совещании, организованном отделом растениеводства департамента аграрной политики в рамках III межрегионального конгресса «Агропром», шёл разговор с агрономами хозяйств и учёными о том, какие меры противо-действия угрозам засухи и развития вредителей требуются немедленно и что можно предпринять для восполнения ущерба.

### Дмитрий ДЕНИСЕНКО

По словам директора НИИСХ имени В.В.Докучаева Виктора Турусова, виной складывающейся ситуации является продолжающаяся со второй декады апреля засуха с высокими дневными температурами. По всей области сложились неблагоприятные условия для развития всех сельхозкультур, особенно озимой пшеницы. По нашим исследованиям в Калачеевском, Бутурлиновском, Воробьевском, Петропавловском, Богучарском, Россошанском, Кантемировском, Верхнеамомском районах нуждаются в пересеве около 25 процентов площадей озимой пшеницы, - говорит Виктор Иванович. - Состояние остальных посевов оценочно такое: на 50-60 процентах прогнозируем до 12-14 центнеров зерна с гектара, 15-25 процентов - в состоянии немногим лучше, прогнозируемой урожайности до 20 центнеров зерна с гектара. И в северных и восточных районах ситуация не лучше. Уже сегодня из 617 тысяч гектаров посевов озимой пшеницы в Воронежской области подлежат списанию около 20 процентов. К тому же аномально тепло способствует развитию вредителей и болезней. - 21 мая объявлена чрезвычай-

ная ситуация по саранче в Новохопёрском районе, - говорит начальник отдела защиты растений ФГБУ «Россельхозцентр» по Воронежской области Наталья Байбакова. - Уже начались обработки против личинок итальянского пруса в Богучарском, Поворинском, Борисоглебском и ряде других районов. О начале борьбы с саранчой сообщают и соседи из Волгоградской, Саратовской, Тамбовской, Ростовской и Белгородской областей.

Кроме того, Наталья Яковлева рассказала о чрезвычайно высоком распространении лугового мотылька, клопа-черпаки, полосатой хлебной блохи, свекловичного долгоносика, а также о том, что появились характерные для засушливых регионов болезни растений. Она подчеркнула, что здесь руководителям хозяйств следует не ждать, а действовать, применяя требуемые обработки.

Более оптимистичным выглядел, пожалуй, лишь предыдущий день форума, проходившего в Воронежском Дворце творчества детей и молодежи. Он вообрал в себя семинары и научно-практическую конференцию по животноводству. Разговор о технологиях содержания мясного крупного рогатого скота начал заместитель

председателя правительства Воронежской области, руководитель департамента аграрной политики Анатолий Спичаков. Среди выступивших на конференции – руководители специализированных хозяйств, представители науки и компаний, поставляющих профильное оборудование. По данным Росстата, по развитию мясного скотоводства Воронежская область стремительно ворвалась в число лидеров и занимает второе место в стране после Брянщины. Не случайно, что к этой отрасли уже проявляют интерес иностранные компании – так, в период проведения форума прошла деловая встреча с делегацией из Объединённых Арабских Эмиратов, на которой рассматривались вопросы сотрудничества в части инвестирования в отрасль и последующих поставок говядины.

Ещё одна интересная встреча форума – с делегацией ассоциации «Лиги машиностроителей и работодателей Украины». Впервые Воронеж посетает группа представительная группа технических специалистов соседнего государства. В рамках визита прошёл «круглый стол», встреча с главными инженерами и руководителями хозяйств Воронежской области для презентации достижений сельхозмашиностроения Украины. Форум традиционно приходится на вторую половину мая – это время уже можно судить о прогнозах на урожай, проанализировать состояние животноводства после зимовки и наметить планы, - подчеркнул генеральный директор выставочного центра «Вет» Илья Бельюков. - Сильная сторона форума – насыщенная деловая программа.

## Письмо в «Коммуну» Где эта улица Конопатова?

10 марта нынешнего года Александру Дмитриевичу Конопатову исполнилось бы 90 лет. О деятельности и заслугах этого выдающегося человека говорилось уже много. Имя бывшего руководителя КБХА, академика РАН, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственной премий СССР неотделимо от успехов нашей космонавтики. В честь знаменательной даты в КБХА был открыт бюст нашему руководителю. Он встал рядом с бюстами Сергея Королева, Юрия Гагарина и Семёна Косберг.

Конечно, тем, кто работал под руководством Конопатова, приятно слышать добрые слова о нашем Учителе, который был не только талантливым учёным, но и прекрасным организатором производства. В такие минуты мысленно гордиться тем, что являешься частью коллектива, добившегося впечатляющих результатов в освоении ракетно-космической техники. Но, присутствуя на торжественной церемонии открытия бюста, подумал о том, что весьма скупо мы отмечаем заслуги тех, кто не только жил и работал в нашем городе, но и принёс Воронежу всемирную известность.

Год назад я был в командировке на одном из предприятий космической отрасли в городе Железногорске Красноярского края. Много лет руководил этим конструкторским бюро академик Михаил Фёдорович Решетнев. Заслуги и его, и А.Д.Конопатова в становлении и развитии ракетно-космической техники соизмеримы и в равной степени оценены государством. Но в честь М.Ф.Решетнева его именем названа одна из площадей города и на ней установлен бронзовый памятник Михаилу Фёдоровичу, его имя присвоено Сибирскому аэрокосмическому университету и предприятию, которым он руководил.

Почему мы столь скромны в прославлении своих выдающихся земляков? Воронеж в последние годы активно строится, появляются новые улицы, есть и множество старых, которые носят совершенно непонятные названия. Почему бы одну из них не назвать в честь выдающегося учёного космической науки и техники Александра Конопатова? Это важно не только для нас, живущих, но и для наших потомков.

Герман ТИБИЛОВ, конструктор КБХА.

# Заявленное обновление

## Аналитика

После приведения к присяге Президента России страна замерла в ожидании: кто же войдёт в состав нового правительства? Тем более, что премьер-министр Дмитрий Медведев заявил во всёулыбчивое, что он будет обновлён на 80 процентов. И вот 21 мая глава государства Владимир Путин представил новое правительство, которым будет руководить Дмитрий Медведев. Действительно, кабинет министров значительно обновился, да и сама структура его поменялась: появились новые министерства, часть ведомств была разделена. «Коммуна» проанализировала отставки и назначения, которые в одних случаях были ожидаемы, а другие, наоборот, удивили и разочаровали. Впрочем, всё по порядку.

### Валерий ГАЛЕНТИНОВ

У главы правительства теперь семь заместителей, и только один из них – первый, Игорь Шувалов. Ещё один бывший первый вице, Виктор Зубков, кабинет министров покинул. Свои посты сохранили вице-премьеры Дмитрий Козак (отвечает за строительный сектор), Дмитрий Рогозин (куратор ВПК) и Александр Хлопонин, который продолжит руководить Северо-Кавказским федеральным округом. Владислав Сурков, также оставшийся на посту вице-преьера, возглавил аппарат правительства. Новичок в правительстве – Ольга Голодец, ставшая вице-премьером, пришла из мэрии Москвы.

Положителен тот факт, что Путин и Медведев убрали самых непопулярных министров старого кабинета: главу Минобрнауки Андрея Фурсенко, Минздравсоцразвития Татьяну Голикову и МВД Рашида Нургалиева. А вот министр обороны Анатолий Сердюков, которого, как из-

вестно, военные считают «чужим среди своих», продолжит «реформировать» армию. По всей видимости, Владимир Путин решил, что Сердюков сумеет грамотно освоить 20 триллионов рублей, выделенных на преобразование в российских Вооружённых силах.

И Виталий Мутко, несмотря на провал сборной на Олимпиаде в Ванкувере, невыразительное выступление российских биатлонистов на последнем чемпионате мира, сохранил за собой должность министра спорта, которым руководит с 2008 года. Правда, если раньше эта структура отвечала еще и за туризм с молодежью и политикой, то теперь – только за спорт. Остаётся предположить, что назначение стало своеобразным подарком за победу сборной на чемпионате мира по хоккею. Российские спортсмены завоевали кубок буквально накануне утверждения правительства.

Продолжит работу на посту министра финансов Антон Силуанов, который сменил

Алексея Кудрина в сентябре прошлого года. В случае с его переназначением никаких неожиданностей нет. По сведениям «Ведомостей», Силуанов стал одним из министров, на утверждение которых Путин настаивал особенно.

Министерские портфели сохранили также главы иностранных дел – Сергей Лавров, юстиции – Александр Коновалов, Денис Мантуров, с февраля исполнявший обязанности министра промышленности и торговли.

Обещанное Дмитрием Медведевым кардинальное обновление кабинета министров пусть и не на 80 процентов, но состоялось. Министерство энергетики вместо Сергея Шматко возглавил недавний замминистра финансов Александр Новак. Эльвиру Набиулдину на посту главы Минэкономразвития сменил замглавы аппарата правительства Андрей Белоусов; Игоря Левитина на должности министра транспорта – глава правительственного департамента промышленности и инфраструктуры Максим Соколов. Ушла и глава Минсельхоза Елена Скрынник. Ведомство возглавил сенатор, экс-президент Чувашии Николай Фёдоров, более известный как автор программы Общероссийского народного фронта Владимира Путина.

Фёдоров долгие годы возглавлял сельскую Чувашию, но грамотному юристу заниматься коровами всё же как-то не с руки.

Министр связи и массовых коммуникаций – экс-министр связи Татарстана Николай Никифоров, возглавив ведомство вместо Игоря Щёголева.

Окончание | Страница 2

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

РОССИЯ, МИР



ПОГОДА  
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, по востоку и югу области – местами сильные; местами грозы; ветер северо-восточный, от умеренного до сильного; температура +12...+17.

26 мая по области – облачно с прояснениями, временами дожди, местами – сильными; местами грозы; ветер северо-восточный, от умеренного до сильного; температура ночью +5...+10, днём +15...+20.

27 мая по области – переменная облачность, без осадков; ветер северный, умеренный; температура ночью +4...+9, днём +16...+22.



ВАЛЮТА  
Центральный Банк Российской Федерации

\$ 31.6247  
Δ 0.2444  
€ 39.7681  
Δ 0.0030



9172219843129 12073

## ВЛАСТЬ

# Продолжать сокращать сроки

**Очередное заседание президиума правительства Воронежской области по поручению губернатора Алексея Гордеева провёл заместитель губернатора – первый заместитель председателя правительства Александр Гусев. На заседании обсуждался порядок оформления документации на строительство, рассматривался вопрос о реструктуризации областных учебных заведений, а также ситуация в сфере занятости населения.**

Григорий МАКАРОВ

Тема сокращения сроков подготовки исходно-разрешительной документации на строительство объектов капитального строительства неоднократно рассматривалась на заседаниях правительства. Сокращение сроков подготовки к строительству – один из показателей эффективности деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления муниципальных образований области.

Заместитель руководителя департамента архитектуры и строительной политики Марина Ракова напомнила, что по поручению губернатора Алексея Гордеева было заключено трёхстороннее соглашение о сотрудничестве между правительством области, администрацией городского округа город Воронеж и Воронежским госуниверситетом. Соглашение было направлено на оценку и выработку мер по совершенствованию эффективности работы уполномоченных органов, задействованных в оформлении разрешительной документации на строительство.

Эксперты ВГУ провели анализ ситуации: по их мнению, дольше всего документация на строительство оформляется в Воронеже, а МУП «Управление главного архитектора» вызывает наибольшие нарекания застройщиков и заявителей. Это затягивание сроков подготовки и некачественная подготовка документации, завышенная ценовая политика, истребование многочисленных, порой лишних, документов. Кроме того, эксперты отметили слабое наполнение данными информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Воронежа. Показателем результативности деятельности является: если в департаменте имущественных и земельных отношений области на оформление единицы разрешительной документации уходит 0,4 человека/дня, или один специалист в день готовит два документа, то в Управлении главного архитектора Воронежа на оформление единицы разрешительной документации уходит 2,4 человека/дня, то есть один специалист готовит один документ за 2,5 дня.

В то же время Марина Ракова отметила, что по сравнению с 2010 годом сроки подготовки документации значительно сокращены на всех этапах. Всего в 2010 году от дня подачи заявления на предоставление земельного участка до ввода построенного объекта в эксплуатацию необходимо было от 30 до 63 месяцев. Сейчас этот период занимает от 18,5 до 44 месяцев. В конце этого года будет возможна подача в электронном виде заявлений и необходимых документов для получения градостроительного плана земельного участка и присвоения почтового адреса.

Вице-губернатор Александр Гусев указал, что есть ещё значительные резервы для дальнейшего сокращения сроков оформления документации. Он поручил использовать возможности многофункциональных центров и активнее внедрять электронные формы работы. Администрации городского округа город Воронеж поручено провести комплекс мероприятий по оптимизации деятельности Муниципального казённого предприятия «Управление главного архитектора», включая утверждение тарифов на выполняемые предприятием работы и услуги, а также предельных сроков исполнения договорных работ, обеспечение информационной доступности сведений о стадиях подготовки документации на строительство.

Вторым на заседании президиума правительства рассматривался вопрос о реструктуризации областных учреждений интернатного типа и профессионального образования. Как сообщил руководитель департамента образования, науки и молодёжной политики области Олег Мосолов, сегодня в регионе функционируют 35 областных образовательных интернатных учреждений, в которых воспитывается 3472 ребенка, в том числе 934 – дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. При этом число этих детей по объективным причинам сокращается, в результате чего общеобразовательные школы-интернаты для детей-сирот укрупняются в среднем на 64 процента, а специальные (коррекционные) школы-интернаты – на 77 процентов. Такая ситуация не позволяет эффективно реализовывать федеральные государственные образовательные стандарты.

По словам Олега Мосолова, в этом году планируется выделить 289 млн. рублей для 25 интернатных учреждений на оснащение учебно-лабораторным, медицинским и технологическим оборудованием, а также на текущий ремонт помещений. Предполагается объединение нескольких учебных заведений, расположенных рядом и выполняющих похожие функции. На базе освобожденных помещений будут создаваться государственные бюджетные учреждения – центры по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые будут выполнять функции психолого-педагогической и социальной поддержки, что позволит сохранить кадры педагогов и психологов, а для воспитанников – создать лучшие условия содержания и обучения.

Также были рассмотрены предложения по оптимизации численности областных учреждений начального и среднего профессионального образования, которых в нашей области 59. В них обучается свыше 40 тысяч человек. Олег Мосолов отметил, что для повышения эффективности системы профессионального образования необходимо осуществить диверсификацию образовательных учреждений в соответствии с кластерной политикой региона, укрупнить имеющиеся учреждения с целью концентрации материально-технических, кадровых и финансовых ресурсов. Он также заверил, что в результате оптимизации не планируется снижение числа обучающихся.

Александр Гусев указал на важность контроля поэтапного решения этого вопроса. Также он поручил просчитать экономический эффект оптимизации числа учебных заведений.

На заседании президиума правительства области обсуждались причины, определяющие уровень безработицы. По мнению руководителя Управления занятости населения области Юрия Бая, они требуют комплексного решения и объединения усилий исполнительных органов государственной власти.

Объединение в рамках одного исполнительного органа государственной власти всех направлений, связанных с трудом и занятостью населения, позволит, как считает Юрий Бай, выработать эффективные управленческие решения в вопросе занятости населения, снизить влияние межведомственных барьеров в данной сфере. Предлагаются также сформировать областную карту рынка труда, на основе которой могут быть решены вопросы государственного регулирования территориального и профессионального распределения трудовых ресурсов, стимулирования мобильности рабочей силы, привлечения и использования трудовых мигрантов.

Вице-губернатор Александр Гусев дал поручение проанализировать эффективность мероприятий, предусмотренных программами снижения уровня безработицы. Он предложил областной ТПП и общественным организациям работодателей присоединиться к этой работе.

Также на заседании президиума правительства оперативную обстановку доложил начальник Главного управления МЧС России по Воронежской области Игорь Кобзев. По его словам, уже в 21 районе области установлен пятый класс пожарной опасности. В области потушено 17 очагов лесных пожаров. По мнению Игоря Кобзева, муниципальным органам власти необходимо активизировать работу по установке запрещающих устройств при выезде в леса.

Александр Гусев заявил, что этот вопрос будет вынесен на очередное заседание Комиссии правительства Воронежской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

# Заявленное обновление

Начало | Страница 1

Таким образом, в правительстве присутствуют уже два полпреда, причём в разных статусах: один – в ранге министра, второй, Хлопонин, в ранге вице-преьера. Советник Президента Михаил Абызов получил портфель министра по связям с Открытым правительством.

В общей сложности сменилось пятнадцать министров. Но не со всеми Президент расстался навсегда. Большинство из тех, кто распрощался с министерскими портфелями, плавно и дружно перешли в президентскую администрацию. Это бывшие министры правительства Татьяна Голикова, Эльвира Набиуллина, Юрий Трутнев, Андрей Фурсенко и Игорь Шеголев. Трудоустроил Путин и опального Рашида Нургалеева, который назначен на должность заместителя председателя Совбеза.

Комментируя новый состав

Правительства РФ, эксперты говорят, что этот кабинет будет гораздо слабее предыдущего. По этому показателю он сравним с путинскими правительствами второго срока, то есть с кабинетами Фрадкова и Зубкова. Центр принятия решений переезжает в Кремль, а Белому дому останутся второстепенные функции.

Новый кабинет министров будет техническим, считает бывший министр финансов Алексей Кузрин. Со стоящими перед страной задачами ему справиться не удастся, уверен экс-чиновник. С этим мнением в принципе согласен и воронежский полпреат Павел Кабанов. «Размах – на рубль, а удар – на копейку», – образно сказал он, комментируя кадровые назначения.

– Судя по списку членов нового кабинета министров, правительство будет лояльным, выполняющим план, принятый в администрации Президента.

Ни по составу, ни по распределению ролей оно явно не является правительством реформ. Здесь собраны, возможно, хорошие исполнители, но в нём нет ни одного человека, имеющего одновременно чёткие профессиональные взгляды и аппаратный вес, позволяющий конвертировать их в политические решения, – отметил Павел Кабанов.

Заведующий кафедрой международных отношений и регионоведения ВГУ, профессор, доктор политических наук Александр Стрельнюк считает, что новая структура правительства страны довольно работоспособная. При этом, по его мнению, достаточно точно выверен курс на избежание раскола в среде реформаторской элиты.

– Новая конфигурация правительства позволяет формировать более приемлемую политику для демократической эволюции общества. При этом

новые министры явно более способны слышать сигналы общества, чем предыдущий состав правительства. Пройшли самые радикальные изменения, которые возможны в рамках действующей системы. Однако надо помнить, что Президент России Владимир Путин предлагает существенно трансформировать действующую матрицу политической жизни страны, – резюмировал профессор.

По поводу назначения министром образования и науки РФ Дмитрия Ливанова «Коммуна» поделился своим мнением председатель Совета ректоров вузов Воронежской области, ректор ВГУ, профессор Дмитрий Ендовицкий:

– Важно, что Дмитрий Ливанов, имея большой опыт вузовской жизни, понимает проблему, стоящую перед преподавателями: необходимо повышать требовательность к студентам, но отчисления не-

радивых учащихся ощутимо бьют по финансированию. Надо искать приемлемый путь решения этой проблемы.

Остро стоит вопрос и о бюджетных местах для абитуриентов. Поставленную Владимиром Путиным задачу повышения эффективности в высшем образовании я вижу в снижении неэффективных затрат, в экономии бюджетных средств, в стимулировании лучших преподавателей и студентов. Выпускник вуза, не желающий и не умеющий работать по специальности, – это тревожный сигнал для образовательного сообщества. Что касается сокращения бюджетных мест, речь должна, в первую очередь, идти о непрофильных для вузов программах подготовки: например, в строительных университетах открытие направления «журналистика», в инженерных вузах экономико-правовых и чисто гуманитарных на-

правлений. Здесь необходимо смоделировать систему подготовки без дублирования и низкокачественного обучения. При оптимизации системы распределения контрольных цифр бюджетного приема необходимо использовать всем понятные критерии: доказанная востребованность выпускников, тесная интеграция науки и образования, высочайший уровень качества подготовки, соответствие профилю вуза, наличие инноваций. Тогда и появляется значительный резерв сокращения бюджетных расходов на подготовку специалистов. Приятно отметить, что Дмитрий Ливанов настроен на дальнейшую интернационализацию университетов. В ВГУ есть в этом плане серьёзные достижения, но мы знаем и узкие места и проблемы. Задача между вузов на высокий международный уровень должна быть выполнена.

# Чтобы пожары не повторились

Мегаполис | Глава Воронежа Сергей Колиух провёл выездное совещание по организации работы всех служб в пожароопасный период, а также осмотрел спецтехнику городского поисково-спасательного отряда

**В мероприятии приняли участие заместители глав районных управ, руководители пригородных микрорайонов и подразделений администрации. Основные вопросы, которые обсудили участники совещания, касались проведения мероприятий по обеспечению противопожарной безопасности в городе и безопасности людей на водоёмах и на территориях, прилегающих к ним.**

Алексей ПЕТРОВ

В своём докладе руководитель МУ «Управление по делам ГО и ЧС» Сергей Хомук отметил, что одним из основных способов предупреждения пожаров в лесных массивах является патрулирование:

– Такая работа в городе организована с 20 апреля. Оперативными группами управ районов проводится ежедневное наблюдение за территориями для обеспечения пожарной безопасности. Разработаны маршруты объездов.

Кроме того, по информации Сергея Хомука, в период с 21 апреля по 17 мая было предотвращено 113 выездов в лесные массивы, обнаружено горение 203 костров, выписано 6 протоколов за нарушение правил пожарной безопасности, а также проведены беседы с более чем 400 гражданами о введении особого противопожарного режима и правил поведения в лесах.

– В присутствии групп патрулирования большинство



Необходимая информация выводится на монитор.

граждан безвозвратно соглашались загущить кусты и покинуть лесной массив, – подчеркнул Сергей Хомук.

Глава города Сергей Колиух потребовал вести работу и с владельцами частной собственности, например, с летними кафе:

– Необходимо донести до них, что на территории города действует особый противопожарный режим и соблюдать его должны все без исключения.

Также мер Воронежца обратил внимание участников совещания на создание добровольных пожарных дружин. Напомним, что добровольными пожарными по Федеральному закону могут быть физические лица, достигшие 18-летнего

возраста и способные по состоянию здоровья исполнять обязанности, связанные с участием в профилактике или тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ по месту постоянного проживания.

– Добровольцы должны быть обеспечены полной экипировкой и оборудованием для работы, если в их помощи возникнет необходимость, – подчеркнул Сергей Колиух.

Как доложил главе Воронежа, на территории района ведётся активная работа по формированию пожарных дружин. Например, в Ловобережном районе численность добровольных пожарных составляет 650 человек. Пожар-

ные дружины созданы в управе района, на предприятиях ЗАО «Воронежстальмост», ОАО «Воронежжелеззавод», ОАО «ВАСО», ЗАО «Рудгормаш», в учреждениях образования и здравоохранения, культуры и спорта.

– Всего за 2011-2012 годы образовано 390 объектов добровольных пожарных дружин общей численностью 2107 человек, – доложил Сергей Хомук.

– Как вы помните, пожары в 2010 году стали для многих регионов, в том числе и для Воронежа, настоящим стихийным бедствием. Такая ситуация не должна повториться, – резюмировал Сергей Колиух.

Второй вопрос, который об-

## НАША СПРАВКА

Отряд находится в постоянной готовности к оказанию помощи населению. Режим дежурства – круглосуточный. Количество спасателей в дежурной смене – 7 человек. Готовность к отправке в район ЧС – до 5 минут.

Поисково-спасательный отряд для оказания эффективной помощи пострадавшим на воде оснащён следующими техническими средствами:

- катера различного назначения – 3 ед.;
- лодка резиновая с подвесным мотором – 1 ед.;
- лодка вёсельная – 2 ед.;
- гидроцикл – 1 ед.;
- аэроглиссер – 1 ед.;
- водолазное снаряжение – 3 комплекта.

Для контроля обстановки на акватории Воронежского водохранилища и скорейшего реагирования на чрезвычайные ситуации на водных объектах по периметру водохранилища установлено 9 камер видеонаблюдения, которые выведены на монитор дежурного поисково-спасательного отряда и Единой дежурно-диспетчерской службы городского округа.

судили участники совещания, – безопасность на водоёмах и территориях, прилегающих к ним.

– Выполнением этой задачи и обеспечением безопасного отдыха горожан у водных объектов Воронежа занимается наш поисково-спасательный отряд МКУ, силы и средства которого поддерживаются в постоянной готовности, – рассказал руководитель Управления ГО и ЧС.

Глава города Сергей Колиух обратил внимание подчинённых на то, что очень важно привести все места отдыха горожан у воды в нормальное состояние:

– Необходимо выявлять необорудованные пляжи и

проводить разъяснительную работу с населением по запрету купания в несанкционированных местах, а также об опасности купания в состоянии алкогольного опьянения.

После проведения совещания мэр Воронежа Сергей Колиух осмотрел технические средства, которыми оснащён поисково-спасательный отряд, и оценил ход учений водолазов-спасателей.

В завершение Сергей Колиух отметил, что обеспечение безопасности для жителей Воронежа в летний период – первоочередная задача.

– Я буду лично контролировать профилактику чрезвычайных ситуаций на территории города, – заявил мэр.

**Увеличить размер ?  
Легко! Если речь идет  
о Вашей будущей пенсии !**

**Некоторые думают, что размер будущей пенсии от них не зависит, и все вопросы – к государству. Лет 20 назад это могло быть правдой. Но сейчас у молодых россиян есть много возможностей влиять на размер своей будущей пенсии:**

### Предпочтение – «белой» зарплате

Она означает, что работодатель отчисляет за Вас страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования. Все платежи фиксируются на Вашем индивидуальном лицевом счете в Пенсионном фонде Российской Федерации (ПФР). Чем больше сумма отражена на Вашем «пенсионном» счете, тем выше будет Ваша пенсия.

### Работать – долго

Чем больше страховой стаж, в течение которого работодатель будет отчислять за Вас взносы в систему обязательного пенсионного страхования, тем выше будет пенсия.

### Контроль над работодателем

Периоды работы, когда за Вас не начисляются взносы, не входят в страховой стаж, необходимый для назначения пенсии. А чтобы получить право на трудовую пенсию по старости, необходим страховой стаж не менее пяти лет. О состоянии своего «пенсионного» счета можно узнать из ежегодных писем ПФР, а также самостоятельно, обратившись в управление ПФР по месту жительства или работы. Еще эту информацию можно получить через Интернет на портале государственных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

### Инвестирование

Сегодня накопительная часть будущей пенсии формируется у работающих граждан моложе 1966 года рождения, а также у всех участников Программы государственного финансирования пенсий и владельцев сертификата на материнский (семейный) капитал, направивших его средства на увеличение будущей пенсии. Вы можете управлять пенсионными накоплениями уже сейчас, выбирая, кто будет инвестировать и приумножать эти средства.

# Увеличить будущую пенсию – новый тренд!



Более 16 миллионов

россиян инвестируют свои пенсионные накопления через НПФ или частные управляющие компании

Можно доверить это государственной или частной управляющей компании либо негосударственному пенсионному фонду (НПФ). Изменить свой выбор можно, подав до 31 декабря текущего года в любое управление ПФР заявление о переводе пенсионных накоплений в НПФ или о выборе управляющей компании.

**Уверены, что на пенсии будете жить на собственные накопления?** Как показывает практика, 99,9% граждан независимо от финансового положения обращаются в Пенсионный фонд России за назначением пенсии.

### Участие в программах

Негосударственные пенсионные фонды предлагают программы негосударственного пенсионного обеспечения. Эти программы позволяют накапливать дополнительную пенсию, даже если Вы формируете Вашу накопительную часть пенсии через ПФР. Для этого необходимо заключить договор с любым НПФ. Именно так поступают европейцы и американцы на протяжении всей своей трудовой жизни. Это позволяет им в старости практически не менять свой образ жизни.

Вступайте в Программу государственного софинансирования пенсий. Участники Программы самостоятельно перечисляют на накопительную часть своей будущей пенсии от 2 000 рублей в год, а государство увеличивает этот взнос в два раза (максимальный взнос государства – 12 000 рублей в год). И так – 10 лет. Еще одной стороной софинансирования может выступить Ваш работодатель.

**Узнайте больше об участии в Программе государственного софинансирования пенсий: 8-800-505-5555 (звонок бесплатный).**

ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Программу ведет Пенсионный фонд России [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru)



Table with TV channel schedules for 'ПЯТНИЦА, 1 ИЮНЯ'. Columns include channel names (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ 1, СТС) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'СУББОТА, 2 ИЮНЯ'. Columns include channel names (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ 1, СТС) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ'. Columns include channel names (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ 1, СТС) and program titles with times.

Advertisement for 'БЕСПЛАТНАЯ СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ' featuring a '0-84' logo and contact information: 8-800-1001-084, SPRAVKAVRN.RU.

Table with TV channel schedules for 'ПЯТНИЦА, 1 ИЮНЯ' (repeated). Columns include channel names and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'СУББОТА, 2 ИЮНЯ' (repeated). Columns include channel names and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ' (repeated). Columns include channel names and program titles with times.

Advertisement for 'ВРЕМЕНА ГОДА' with contact info: г. Воронеж ул. Генерала Лизюкова, 66. Tel: (473) 251-21-60. Includes a list of services and prices.

Table with TV channel schedules for 'ПЯТНИЦА, 1 ИЮНЯ' (repeated). Columns include channel names and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'СУББОТА, 2 ИЮНЯ' (repeated). Columns include channel names and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ' (repeated). Columns include channel names and program titles with times.

Advertisement for 'КРОВАТИ ИЗ СОСНЫ' with contact info: ул. Лизюкова, 78. Tel: (473) 247-24-55. Includes images of beds and prices.

Table with TV channel schedules for 'ПЯТНИЦА, 1 ИЮНЯ' (repeated). Columns include channel names and program titles with times.

Advertisement for 'ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА' with contact info: г. Воронеж, ул. К. Маркса, 43. Tel: (473) 252-24-81. Includes a list of services.

Advertisement for 'МЕДХЭЛ' with contact info: Лиц. ЛО-36-01-00086 с 3.08.2011. Includes a list of services and contact details.

Advertisement for 'КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»' with contact info: г. Воронеж, ул. 40 лет Октября, д. 5. Tel: 252-24-95, 271-71-07.



Первым награжденным в тот вечер стал Игорь Горностаев.



Евгения Жукова.



Камиль Тукаев, Борис Алексеев, Вадим Кривошеев – лучший актёрский ансамбль.

## Театральная жара

Культура | Подведение итогов областного конкурса «Событие сезона» на этот раз состоялось почти под занавес весны

Иван ПЕТРОВ

Потому никогда ещё на церемонии в Доме актёра имени народной артистки России Людмилы Кравцовой не было так жарко.

Сегодняшний праздник не состоялся бы, если бы не наши постоянные партнёры. Хочется выразить огромную благодарность депутату Государственной думы Сергею Чижову. Мы признательны ему за то, что он ведёт большую работу на федеральном уровне: активно участвует в реализации различных культурных проектов города Воронежа, направленных на поддержку и развитие театральных традиций, популяризацию культуры и искусства, – рассказала перед началом церемонии журналистам руководитель Воронежского отделения Союза театральных деятелей России,

народная артистка России Татьяна Фролова.

Неоценимую помощь оказал организаторам театрального конкурса и департамент культуры Воронежской области. Его начальник Иван Образцов напомнил зрителям о недавно случившемся открытии реконструированного здания Кольцовского театра – «наверное, событие не случилось бы, если бы не настойчивость губернатора Алексея Гордеева». Конечно, это тоже своего рода событие сезона. Местные власти общаются и впрямь радуются воронежским театрам. В планах – строительство Камерного театра, ремонт театра оперы и балета.

Впервые в конкурсном жюри вошли критики из Москвы и Санкт-Петербурга. «Нам была очень важна поддержка со стороны», – призналась Татьяна Фролова.

Видимо, из-за жаркой погоды праздничное представление оказалось динамичнее, а потому короче обычного: чуть менее полутора часов. Публика, собравшаяся в Доме актёра, не успела заскучать. Тем более что на этот раз церемонии артисты Воронежского ТЮЗа превратили в остроумный спектакль с давней историей обретающей новую жизнь повесть вклада нового танора. Лауреатом в номинации «Лучшая женская роль в балетном спектакле» стала Юлия Непомнящая за партию в балете «Дон Кихот».

Об этой партии я мечтала с самого детства, как только увидела этот спектакль – призналась она.

Награда за лучшую мужскую роль в драматическом спектакле досталась одному из ведущих вечера – Юрию Овчинникову за роль Башмакова в спектакле «Дураки на периферии» Камерного театра по пьесе Андрея Платонова.

Сейчас я из образа выйду! – сказал актёр, снимая парик. – Спасибо за то, что оценили мою работу столь высоко. Хочу искренне поблагодарить режиссёра Михаила Бычкова. Во многом это его заслуга, что у меня роль получилась.

Лучшую женскую роль в нынешнем сезоне сыграла Светлана Поваляева – в спектакле «Шутки от Чехонте» творческого центра «Антреприза». Выйдя на сцену, она не сдержала чувств и пустилась в пляс вместе с «цыганками».

Пожалуй, наибольшее количество призов досталось Камерному театру и его спектаклю «Дураки на периферии» – наверное, многие из зрителей ближе к середине церемонии уже догадались: именно эта работа будет признана и Событием сезона. Например, в номинации «За лучший актёрский ансамбль» лауреатами

стали Вадим Кривошеев, Борис Алексеев и Камиль Тукаев. Кривошеев, кстати, чуть позже вышел на сцену уже вторично и совсем в ином качестве – как режиссёр лучшего спектакля для детей и подростков: тюзовского «Тома Соьера». Разделить свой успех он пригласил из зала своих актёров.

Борисоглебский драмтеатр имени Н.Г.Чернышевского отметили на этот раз «за творчество самоотверженности и освоение лучших образов отечественной классики». А воронежские критики приняли решение наградить Александра Тарасенко и Евгению Жукову – дуэт из тюзовской постановки «Перед заходом солнца» и Людмилу Ведянину из Борисоглебского драмтеатра. Приз же «За честь и достоинство» достался в нынешнем году Брониславу Табачникову.

## Волшебный мир чтения

Увлечённые

В детской городской библиотеке Борисоглебка идёт реализация проекта «Трансформер «Ожившая сказка».

Надежда МАНАННИКОВА, заведующая библиотекой

Проект победил в благотворительном конкурсе социокультурных проектов Фонда Михаила Прохорова «Новая роль библиотек в образовании». Когда-то наши мамы и бабушки рассказывали сказки нам, теперь пришла и наша очередь. Сказка несёт информацию о культурных и моральных ценностях, о том, что хорошо и что плохо, и, конечно же, играет немалую роль в развитии ребенка. И даже если тот ещё не сказал своего первого слова, сказки с яркими иллюстрациями, несомненно, вызовут его бурный восторг. А уж если ребенку больше 2-3 лет, то лучше волшебных историй ничего не найти.

Благодаря проекту борисоглебская библиотека получила возможность пополнить книжный фонд новыми сборниками русских народных сказок. Дети и родители знакомятся с выставками, читают книги в библиотеке и берут на дом.

В ходе реализации проекта разработано три блока мероприятий для детей разных возрастных групп. В каждом блоке – несколько сказок, которые дети после театрализованного представления должны узнать и прочитать. Это помогает детям формировать свой нравственный идеал, умение ставить себя на место других.

Трансформер помогает оживить персонажей. Дети и их родители переодеваются в костюмы сказочных героев, участвуют в сценических перевоплощениях, вместе переживают радостные минуты творческого общения. Гости приглашают отправиться на поиски сказок и их героев. Путешествия по волшебному миру, ребята не только вспоминают, читают сказки, но и отыскивают в Трансформере богатейшие доспехи, луки, стрелы, ступы Бабы-Яги. А также предметы русского быта: рубель, коромысло, лапти, рогач, кочегур.

Познавательная игра «За горами, за лесами» познакомила ребят среднего школьного возраста с русскими бытовыми сказками. В путешествие поведёт один из их героев – солдат. Ребята с удовольствием находили сказки про солдатскую сметанку, посылочки и поговорки про лень, глупость, жадность людскую, загадки про предметы быта. За активность и правильные ответы они получали игровые деньги – копеечки, которые смогли потратить на аукционе и ярмарке.

## НОВОСТИ СОЦСТРАХА

### Здоровье – тот же капитал

Неудовлетворительные условия труда, износ оборудования, низкая эффективность работы санитарно-технических и вентиляционных систем, а также легковесное отношение руководителей предприятий к охране и безопасности труда в Воронежском региональном отделении Фонда социального страхования РФ считают основными причинами возникновения профзаболеваний на предприятиях региона.

Анализируя конкретные случаи возникновения профессиональных заболеваний, сотрудники Фонда пришли к выводу, что основными производственными факторами, оказывающими вредное воздействие на здоровье человека, являются повышенный шум и вибрация, загазованность и запыленность рабочей зоны, неблагоприятный микроклимат, электромагнитные поля и ионизирующие излучения. Максимальный уровень заболеваемости наблюдается среди представителей таких профессий, как сборщики-клепальщики, огнеупорщики, рабочие кузнечно-прессового оборудования, водители. Из работников

сельскохозяйственных предприятий профессиональные болезни наиболее часто выявляются у доярок, механизаторов, трактористов.

Начальник отдела страхования профессиональных рисков Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования Ольга Фомина отмечает:

«Задачу по снижению уровня производственного травматизма можно решить только совместными усилиями Фонда социального страхования, Центра профессиональной патологии, Управления Роспотребнадзора, медицинских учреждений и работодателей. Укрепление здоровья населения, в том числе реализация мероприятий, направленных на предупреждение профессиональных заболеваний, – это важный вклад в экономическую стабильность и успешность любой организации».

### Выздоровливаем по-новому

В правилах выдачи больничных листов произошли изменения.

Порядок выдачи листов нетрудоспособности изменился с 22 апреля нынешнего года. В связи же с выходом нового приказа Минздравсоцразвития РФ врач имеет право выдачи «больничного» сроком до 15 дней для того, чтобы больной смог восстановить свою трудоспособность. Если же за этот период его состояние не улучшилось, дальнейшее лечение с применением более эффективных методик теперь

контролирует врачебная комиссия, которая и продолжает листок нетрудоспособности.

Изменились и сроки направления граждан на медико-социальную экспертизу. Так, на неё направляются работники, имеющие стойкие ограничения жизнедеятельности и трудоспособности, нуждающиеся в социальной защите. Получают направления на комиссию и граждане с очевидным неблагоприятным прогнозом, вне зависимости от сроков временной нетрудоспособности, и с благоприятным клиническим и трудовым прогнозом не позднее 10 месяцев с даты начала временной нетрудоспособности после травм и операций и не позднее 12 месяцев при лечении туберкулеза.

На сегодняшний день, открыв «больничный» лист в одном медицинском учреждении, работник имеет право перейти на лечение в другое учреждение. Другая медицинская организация будет закрывать листок нетрудоспособности.

Произошли изменения и в выдаче листка нетрудоспособности по беременности и родам. Он теперь выдается медицинской организацией и при родах, наступивших в период от 22 до 30 недель беременности, сроком на 156 календарных дней, вне зависимости от того, удалось ли спасти ребёнка, родившегося в столь ранние сроки. В соответствии с новым порядком листок нетрудоспособности по уходу за больным ребёнком может и женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет, работающая неполный рабочий день или на дому.

Светлана ВИКТОРОВА.

## Грант во спасение

Мы и природа | Хопёрский государственный заповедник стал обладателем гранта в 432 тысячи 600 рублей.

О том, как учёные распорядятся этими средствами, шла речь на состоявшейся пресс-конференции

Светлана ШАМАКИНА

Вначале журналистам показали игрушечных зверьков – русских выхухолей, которые являются символом Хопёрского заповедника. Хохуля, как ещё ласково называют этого симпатичного зверька, сегодня находится на грани вымирания, поэтому и занесена в Красную книгу России. Региональный руководитель по связям с общественностью компании «Амвэй» Юлия Уракуева, рассказала о том, что в нынешнем году их организация стала одним из главных партнёров программы по поддержке заповедников и национальных парков, инициатором которой является Всемирный фонд дикой природы (WWF) России, и о том, что именно они учредили номинацию, направленную на охрану животных, обитающих в пресных водоёмах.

Координатор программы по сохранению биологического разнообразия WWF России Владимир Кревер отметил, что критерием отбора победителей стала природоохранная значимость вида животных, и программу посвящён проект и продуманность бюджета.

Конкурс нацелен, прежде всего, на реализацию конкретных мероприятий, при которых животному стало бы

жить лучше, – пояснил он.

Оценить нынешнее состояние среды обитания русской выхухоль в пойменных экосистемах и понять перспективы восстановления её популяции призван и проект Хопёрского заповедника. Его научный сотрудник Наталья Марченко сорок лет занимается изучением биологии, поведения и среды обитания этого редкого животного, подчеркнула, что средства, полученные в рамках гранта, прочтены и будут направлены на поддержку популяции зверька.

Численность выхухоль сокращается по всему ареалу обитания. Зверёк пушной, поэтому на него активно велась охота. Его промысел несколько раз запрещали. Но роста популяции так и не произошло. Есть другие причины, которые не дают жить животному, – сказала Наталья Фёдоровна.

Среди главных причин – воздействие человека как на среду обитания, так и на само животное. Используемые ныне браконьерами китайские лесочные сети, которые они бросают в водоёмы, не гниют и годами «работают» ловушками для выхухоли. Браконьеры орудуют не только сетями, но электрошоковыми, которые убивают и рыбу, и кормовые запасы выхухоли. Сам же зверёк, испытывая шок



Русская выхухоль ждёт, что мы поможем ей выжить.

от разряда электрошока, погибает. Негативно сказываются бытовые, промышленные и биологические загрязнения воды. К последним относится рыбака ротан, которая распространялась по водоёмам страны из Москвы-реки и лишает выхухоль корма. Выхухоль же чутко реагирует на нарушение гидрорежима, зарегулированность стока, когда река перестаёт функционировать как река. Именно поэтому учёные считают, что разработка никелевых месторождений близ Хопёрского заповедника усугубит и без того сложную ситуацию, складывающуюся вокруг редкого зверя.

Выхухоль выступает в роли своеобразного индикатора. Пока она жива, мы можем быть уверены, что поймы рек функционируют нормально, – отметила Наталья Марченко.

Да, этот зверёк живёт только в пойме: там, где много корма. Выхухоль, хоть и насекомоядная, но ежедневно съедает корма равное четверти своего веса, так как расходует много энергии. Сложность в изучении выхухоли добавляет её образ жизни: на сушу она выходит крайне редко, только тогда, когда водоём пересыхает. В неволе не размножается. Сложно и подобрать ей пару,

так как партнёров самка выбирает сама из нескольких претендентов.

Надеясь, что полученный грант позволит нам разместить лесные камеры наблюдения, которые смогут зафиксировать не только варварские действия браконьеров, но и сделать видеоматериалы о повседневной жизни выхухоли, что поможет нам в её изучении, – поделилась планами Наталья Марченко.

Некоторые из них уже реализованы. Заповедник приобрёл уникальный прибор, который будет автоматически делать замеры воды и контролировать уровень её загрязнения.

По оценкам специалистов, в мире уцелело около четырёх тысяч особей редкого зверя. В Хопёрском заповеднике их насчитывают около 50. Возможно там их и больше, но наблюдать за ними очень сложно.

Учёные надеются и на помощь молодёжи в охране реликтового животного. Заповедник вот уже 12 лет сотрудничает с Новохопёрской станцией юнатов, которая проводит здесь летние экологические лагеря. К организации волонтерской акции по спасению русской выхухоли призвала и Юлия Уракуева. А действительно, кто, если не мы?

## ПЕДСОВЕТ

# Сохраним пчелу – сохраним планету

Именно так называлась первая городская научно-практическая конференция, которая прошла в областном молодёжном центре. Организаторами выступили региональная детская общественная организация «Искра», воронежское представительство первой российской пчеловодческой компании и средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов №28 Воронежа.

Тамара ГАШИМОВА

То, что пчёл можно встретить практически в любом уголке мира, ни для кого не секрет. Знаем мы и то, что без пчёл не будет полезнейшего и ценнейшего продукта – мёда. Но вот то, что пчелы присутствуют на гербах большинства населённых пунктов центральной части страны, например, Борисоглебска, Елани, Новохоперска, Лебедяни, Кирсанова, многие из присутствующих на конференции не подозревали.

Как и то, что дым пчеловоду нужен для имитации пожара, при этом пчелы набрасываются на мёд, чтобы заглянуть им на дальнюю дорогу. Когда же брешь заполнена сладким продуктом и не гнётся, она не может пустить в ход жало. Максимальное выделение нектара медоносными растениями происходит при температуре воздуха от 18 до 25 градусов тепла. При температуре воздуха выше 38 градусов, как и при резком похолодании, большинство растений прекращает выделять нектар.

Для большинства учащихся стали открытием слова ученика школы №28 Александра Бенко о том, что через четыре года после гибели последней пчелы человечество

перестанет существовать. А доклад ученика той же школы Ивана Филатова, в котором он рассказал о «тракторке» пчёлками квантовых парадоксов, заставил призадуматься даже компетентное жюри, состоящее из представителей аграрного и педагогического университетов, медицинской и лесотехнической академий. Ведущий – кандидат технических наук Анатолий Герман сумел создать настолько благодатную атмосферу, что даже самый юный участник десятилетний Дима Юшков легко справился с волнением.

После долгих споров и раздумий члены жюри решили выделить девять работ: по три на каждое место. Итак, первого места удостоились доклады Елены Чаусовой (гимназия №5), Ивана Филатова и Елены Токаковой (школа №28). Второе поделили Дима Юшков, Даша Иванова и Кристина Осипова. Третье – Ангелина Пенкова, Даша Юрова и Мама Маргулис. Все они представляли двадцать восьмую школу. «Искра» наградила и учитель: Светлану Волобуеву, Валентину Синевицкую и Наталью Марченко.

В следующем году в конференции смогут принять участие школьники со всей Воронежской области.

## Телефон пшенице не товарищ

Воронежские школьники не только знают о проблемах, но и решают их

Ученикам Хреновской средней школы №1 из села Слобода Бобровского района удалось создать жидкость для очистки стёкол автомобиля, которой не страшны самые сильные воронежские морозы. Об этом они и заявили на региональной научно-практической конференции «От любви к природе – к культуре природопользования». Её шестой год подряд проводят преподаватели естественно-географического факультета Воронежского педагогического университета.

Тамара ГАШИМОВА

Большинство незамерзающих жидкостей содержит метанол, этот спирт опасен для человека даже при вдыхании его паров, – объясняет участник эксперимента Александр Положенко. – Производители в большинстве случаев не сообщают о его наличии. Мы разработали методику обнаружения этого яда в жидкости. Основу же нашего раствора составили вода и изопропанол. Раствор не вызывает коррозию, не воспламеняется, его компоненты доступны по цене.

Мальчишки и девчонки из разных районов в течение года, а то и нескольких лет выясняли, как влияет шум на организм человека, определяли наличие и количество витаминов в детском питании, оценивали качество питьевой воды в своих школах. Эльвира Алиева и Светлана Спесивцева из школы №48 Воронежа, например, вместе с преподавателями детского центра «Созвездие» изучали влияние энергетических напитков на крыс.

Одних крыс поили водой, других – «энергетиками», через десять дней поместили в герметичный сосуд и разряжали воздух для определения выносливости организма, – рассказывают девочки. – Зверьки из второй группы стали раздражительными, у них участилось дыхание. Виною тому – бензоат натрия, гуаран, таурин.

### В честь кого назвали улицу?

В областном Доме молодёжи наградили победителей областного конкурса эссе среди старшеклассников «Славные вехи Воронежца». Всего на конкурс прислали 130 работ из 23 районов области и Воронежа. Самыми активными оказались лицеисты. Ребята выясняли этимологию слова «Воронеж», многие предлагали свои версии, рассказывали об известных людях, именами которых названы улицы населённых пунктов Воронежской области. Кстати, номинация «Их именами названы улицы» стала самой популярной. Жюри признало лучшими работы учениц 11-го класса: воронежской средней школы №51 Дарьи Пугачёвой, Натальи Богдановой и Светланы Бабичевой из Воронцовской средней школы Павловского района.

Мария ОБЛЕВАТНЕВА.

# Игра навылет

Ситуация | Тренера-профессионала уволили,

а юные теннисисты Хохольского района оказались вне доступа в большой спорт

В конце марта в Анне прошло открытое первенство по настольному теннису, организованное местной детско-юношеской спортивной школой. На приглашение поехать в мастерскую откликнулись в основном старшеклассники и выпускники из школ других районов. Хохольские теннисисты были представлены небольшой группой, в большинстве состоящей из младших школьников. Другой команды не нашлось, хотя ещё недавно она в районе была и показывала блестящие результаты на всех областных и прочих соревнованиях. Сегодня же настольный теннис в спортивной школе не культивируется.

Родителей и детей подобное отношение к народному, по выражению Дмитрия Медведева, виду спорта абсолютно не устраивает, о чём они с великой досадой рассказали корреспонденту «Коммуны».



Тренер Людмила Мананникова и пятеро смелых из неофициальной команды хохольских теннисистов.

Евгения ЛЕЖАНИНА

Причина, считают в Хохольском, самая прозаическая. Между директором ДЮСШ Сергеем Смотровым и успешным наставником теннисистов мастером спорта СССР, ранее много лет тренировавшим детскую сборную Грузии, воспитавшим не одно поколение чемпионов, Саркисом Аветисовым, судя по всему, пробежала «чёрная кошка». Бывает. Вот только зачем личную проблему раздувать до слоновых величин и отказываться от одного из самых популярных в России спортивных занятий, доступных, полезных и нужных, понять трудно. Но, тем не менее, настольный теннис в районе выведен за скобки. Насколько всё серьёзно, иллюстрируют слова самого Сергея Смотрового, сказавшего на заседании районного суда, где рассматривался иск Саркиса Аветисова по поводу его увольнения из школы, что детей, желающих заниматься настольным теннисом, в районе... нет. Следующий аргумент тоже из ряда тех, которые, как говорят, ни в какие ворота не лезут: этот вид спорта не олим-

пийский, не массовый и вообще со спартакиады школьников его скоро снимут. Таково личное мнение директора спортивной школы. Правда, сугубо личное. Таким образом, в пору активной подготовки российских спортсменов к Олимпийским играм 2014 года и многомиллионных затрат на развитие спорта в стране в отдельно взятом районе вот так запросто решили отлучить ребят от тенниса. Но детвора и родители, оценившие настольный пинг-понг за умение развивать логическое мышление, психологическую устойчивость и другие полезные качества, сдаваться не собираются. Ещё недавно на тренировках занималось почти шестьдесят детей и подростков (такой состав обычно делится на трёх-четырёх тренеров). Спортивная команда была полноценной. Их столько же обучал мастерству Саркис Аветисов – терпеливо, увлечённо, не жалея времени и даже личных денег на приобретение ракеток. Он эту команду и создал в 1994-1995 годах, когда впервые в истории района подготовил ребят к открытому чемпионату Воронежа. Так

и повелось с тех пор: игроки Хохольского района заставляли себя уважать. В 2007 году стали чемпионами областной спартакиады среди взрослых. В 2011-м на областных Сельских играх команда теннисистов заняла первое место. Победы сборной дались благодаря именно Саркису Аветисову. Стоит отметить и ещё один аспект: сколько подростков, увлечённых теннисом, спокойно прошли неустойчивый переходный период, не поддавшись влиянию уличных компаний. В конце концов, занятия спортом – это не только борьба за чемпионские титулы, но и за здоровый образ жизни ребят. Сегодня уволенный из штаба спортивной школы тренер бескорыстно помогает своей ученице Людмиле Мананниковой учить и воспитывать детей – малую частичку той большой группы, что была. Двоих учеников родители регулярно привозят на тренировки аж из областного центра. Финансовую заботу о команде взял на себя местный фермер Александр Князев. По просьбе родителей мне удалось сбегать небольшую

группу и продолжить тренировки по методу их первого тренера, – рассказывает Людмила Мананникова, студентка Воронежского института физкультуры. – И результат у детей, которых директор ДЮСШ почитал «бесперспективными», не заставил себя долго ждать. На первенстве в Анне второклассница Ксюша Новичихина заняла второе место. Она и её друзья, сколько было силёнок, храбро защищали честь Хохольского района и очень гордятся успехами. Довольны и родители. Все наши теннисисты получили грамоты. Первоклассница Юлия Камынина отмечена ценным призом как одна из самых перспективных участниц соревнований.

Заведующий районным отделом образования Анатолий Дорощ, увы, этой информацией до нашего с ним разговора не владел. По его словам, всё нормально – в школе района завезли столы для игры в настольный теннис. Это, разумеется, сильно обнадёживает, если бы не одно обстоятельство. Научить школьников играть профессионально может лишь наставник.

Выбора, в какой вид спорта можно отдать детей, в районе нет, – говорит Вильгельм Роде, восьмилетний сын которого занимается у Людмилы Мананниковой и Саркиса Аветисова. – Футбол да плавание (к слову, в недавно построенном бассейне из шести осталось только два тренера по работе с детьми). Как я понимаю, детские тренеры работают отнюдь не из-за денег. Опыт Аветисова бесценен. Перед каждым занятием он беседует с учениками, учит стойкости, внимательности, уменью учитывать психологию противника, видеть его слабые стороны. Ему бы помогать или, во всяком случае, не мешать. Но у нас всё наоборот. У нас таланты раздражают.

Общезвестно, что детских тренеров такого мастерства и масштаба, как Саркис Аветисов, ДЮСШ области и страны обычно днём с огнём ищут, потому что заниматься с детворой с нуля, терпеливо вести от разряда к разряду, воспитывать чемпионов – дело не самое благодарное. Выгоднее заниматься со звёздами. Саркис Аветисов детей любит, и они отвечают ему глубокой привязанностью. Их ведь не обманешь: хороший человек перед ними или так, пустышка.

## Финальный матч

Алексей ПЕТРОВ

27 мая ФК «Факел» проведет заключительную игру в рамках первенства Футбольной национальной лиги (ФНЛ) сезона 2011-2012 гг. На поле воронежского Центрального стадиона профсоюзов наши футболисты сыграют с ФК «Луч-Энергия» из Владивостока. К сожалению, этот матч станет заключительным не только в завершающемся сезоне, но и в первом дивизионе для «Факела» – наша команда по итогам турнира покидает ФНЛ и следующий сезон проведет во втором дивизионе.

Руководство ФК «Факел» приняло решение сделать вход на стадион на матч нашей команды с коллективом «Луч-Энергия» свободным, проход зрителей на трибуну будет осуществляться по бесплатным билетам, которые будут выдаваться при входе на трибуну. Начало матча – в 17 часов.

Владельцы сезонных абонементов на матчи «Факела» смогут занять свои привычные места на трибунах. При этом всем владельцам абонементов, которые приобрели их в офисе или в кассах стадиона, ФК «Факел» предлагает вернуть деньги за право посещения именно этого матча. Сделать это можно будет в офисе ФК «Факел» по адресу: ул. Студенческая, д. 33, в рабочие дни с 10 до 18 часов. Последний день возврата денег – вторник, 29 мая, офис «Факела» в этот день будет работать до 19 часов. Телефон для справок 272-71-47.

Сосуд для варки кофе	Учебная книга				
Голос простуженного горла	Сигаретная зола	Не в свои... не садись	Кофе французский	Австралийский зверек с иглами	
"Окра...силась...багрянцем"	Тушеные кусочки мяса	Они короче чулок	Клен-блондин	Почтовая дорога на Руси	Сход лавины
	Перевозное средство	Химический элемент, металл	Кресло монарха	Грубая рабочая одежда	
Ненастье, поджигающее лес			Отступник, изменник	Незамороженное место на реке	
	Пятнистая кошка	Стремящаяся в дамки	Жена покойного	Расцветка в виде брызг	
С молотом на гербе СССР	Бог в индуизме		Альфа Лиры	Центральная часть Лондона	
	Диа-позитив	Самый известный Евгений	Напольный измеритель массы		
	У жилета его нет	Полное безразличие	Настил через топь		

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД (17 МАЯ). По горизонтали: Радикал, Шерш, Ушерб, Сайра, Слив, Кош, Гаучо, Траур, Трюк, Чеса, Лифт, Стая, Мель, Охотник, Факир, Доха, Дракон. По вертикали: Сесты, Софа, Фреза, Йота, Лавка, Рупор, Аудит, Ажур, Фьюри, Друг, Скогч, Мола, Кресло, Ребенек, Индик, Лихо, Любовь, Кальман.

Составил Андрей ЖАДАН.

## РЕКЛАМА

ОАО МИТРОФАНОВСКИЙ РМЗ «ПРОМАВТОРЕМОНТ» производит и реализует в неограниченном количестве:

ВСЕ ВИДЫ **ТРАНСПОРТЕРОВ** для навозоудаления, А ТАКЖЕ:

**ПОИЛКИ** автоматические для КРС, **РАЗБРАСЫВАТЕЛЬ** удобрений навесной, Приспособления для транспортировки жатки ПТЖ-6,7,9 и запасные части к ним.

**ЦЕНЫ – ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**

Возможна доставка (по Воронежской области - бесплатно).

ОАО МИТРОФАНОВСКИЙ РМЗ «ПРОМАВТОРЕМОНТ» Воронежская обл., Кантемировский р-н, с.Митрофановка, ул.Вокзальная,30. Т/ф. (47367)68-167,68-256,68-133,68-191, e-mail: ppmtarz@yandex.ru

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ВОРОНЕЖСТРОЙИНФОРМ» Место нахождения: РФ, 394006, г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, д.103, оф. 242. **СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО ГОДОВОГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ** 26.06.2012г. в 12.00 по адресу: РФ, 394006, г.Воронеж, ул.20-летия Октября, д. 103, оф. 242

Форма проведения общего годового собрания акционеров – собрание (совместное присутствие акционеров). Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен по состоянию на 18.05.2012г. Время начала регистрации акционеров: 10.00

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**  
1) Избрание счетной комиссии ОАО «Воронежстройинформ». 2) Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках общества, а также порядка распределения прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков Общества по результатам финансового года (за 2011 год). 3) Избрание Совета директоров Общества. 4) Утверждение аудитора Общества. 5) Утверждение ревизионной комиссии (Ревизора) Общества. Ознакомиться с материалами можно по адресу: РФ, 394006, г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, д. 103, оф. 242, в рабочие дни с 9.00 до 18.00. Телефон для справок: (473) 277-11-76. Совет директоров ОАО «Воронежстройинформ».

## СООБЩЕНИЕ

о проведении годового общего собрания акционеров

Открытое акционерное общество «Электросигнал» уведомляет, что 25 июня 2012 г. в 14.00 по адресу Общества: г. Воронеж, ул. Электросигнальная, 1, в помещении клуба состоится годовое общее собрание акционеров общества. Начало регистрации участников собрания в 12.00. Регистрация производится по предъявлению паспорта.

В ПОВЕСТКЕ ДНЯ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ВОПРОСЫ:

1. Утверждение годового отчета Общества за 2011 год.
2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках Общества, за 2011 год.
3. Утверждение распределения прибыли Общества по результатам 2011 года. О размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам 2011 года.

4. Избрание членов Совета директоров Общества.
5. Избрание членов ревизионной комиссии Общества.
6. Утверждение аудитора Общества.

Со всеми информационными материалами, подлежащими представлению акционерам при подготовке к собранию, можно ознакомиться в приемной для акционеров (ком. № 1 подъезда входа в клуб) в рабочие дни с 9.00 до 16.00. Телефоны для справок: 246-43-75.

246-26-09 (городские), 44-00, 62-00, 43-43 (внутренние).

Если вы не имеете возможности присутствовать на собрании, для учета вашего мнения по вопросам повестки дня просим вас заполнить бюллетени для голосования и представить их до 22 июня т.г. по адресу: 394026, г. Воронеж, ул. Электросигнальная, 1, приемная для акционеров, счетной комиссии.

В связи с включением в повестку дня вопроса о выплате дивидендов просим срочно уточнить у регистратора сведения, указанные в анкете акционера, прежде всего банковские реквизиты для перечисления дивидендов. Регистратор расположен по адресу: пр. Труда, 39, тел. 271-08-76.

Надеемся на ваше активное участие в общем собрании акционеров.

Совет директоров ОАО «Электросигнал».

## ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

### ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 270 000 га обрабатываемой земли;
- 26 сельхозпредприятий и 2800 человек персонала;
- 370 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 700 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 3700 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

**АВАНГАРД-АГРО**

звоните в будние дни с 9 до 18 часов  
**8 (800) 333 98 99**  
звонок по России бесплатный

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»  
Главный редактор В.Г.РУДЕНКО.  
Дежурный по номеру Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок 8 (473) 251-24-87.  
ОТДЕЛЫ:  
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
Культуры 8 (473) 253-29-47.  
Экономики 8 (473) 255-08-46.  
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.  
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.  
ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В ЦЕНТРАЛЬНО-ЧЕРНОЗЕМНОМ МЕКРЕГИОНАЛЬНОМ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ МИНЧЕПЫ РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.  
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Телефоны дочерних изданий «КОММУНЫ»:  
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.  
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.  
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1181.  
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
Тираж - 15215 (подписка - 13167) экз.  
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.